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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Σ. Βλάχου, για τα 
θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις και τη λειτουργία τους, σηµειώνεται ότι για τη 
νόµιµη λειτουργία των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων είναι απαραίτητη η έκδοση άδειας 
εγκατάστασης µε βάση τον ν. 4056/2012 (Α’ 52) «Ρυθµίσεις για την κτηνοτροφία και τις 
κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Στη 
διαδικασία έκδοσης άδειας εγκατάστασης είναι απαραίτητη ως δικαιολογητικό, µεταξύ 
άλλων, η βεβαίωση της αρµόδιας Υπηρεσίας ∆όµησης περί υπαγωγής ή µη της περιοχής, 
στην οποία βρίσκεται η εγκατάσταση, σε συγκεκριµένες δεσµεύσεις του χωρικού 
σχεδιασµού.  
 
Το Γενικό Πολεοδοµικό Σχέδιο, στο οποίο ορίζονται οι δεσµεύσεις του χωρικού σχεδιασµού 
στην περιοχή, αποτελεί απόφαση του Γενικού Γραµµατέα της οικείας Περιφέρειας και, ως εκ 
τούτου, δεν υπάγεται στην αρµοδιότητα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 
(ΥΠΑΑΤ). 

Αναφορικά µε την προώθηση του κλάδου της κτηνοτροφίας, σηµειώνεται ότι η στήριξη της 
κτηνοτροφίας αποτελεί µία από τις βασικές στρατηγικές επιλογές του ΥΠΑΑΤ, η οποία 
αποτυπώθηκε τόσο στο σχέδιο Στρατηγικής του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 
για την περίοδο 2014-2020 όσο και στο εγκεκριµένο από την Ε.Ε. Πρόγραµµα (το 
εγκεκριµένο ΠΑΑ 2014-2020 βρίσκεται στην ιστοσελίδα www.agrotikianaptixi.gr). 

Ως βασικός στόχος για την ανάπτυξη της γεωργίας και κτηνοτροφίας τέθηκε η στήριξη σε 
αγρο-διατροφικά προϊόντα που έως σήµερα διαµορφώνουν αρνητικό εµπορικό ισοζύγιο 
(κυρίως κτηνοτροφικά ή που επηρεάζουν την κτηνοτροφία), µε επιδίωξη κυρίως την αύξηση 
της εγχώριας παραγωγής ή/και την αντικατάσταση των εισαγόµενων προϊόντων µε συναφή 
ανταγωνιστικότερα (ποιότητα, χαµηλό κόστος) εγχώρια προϊόντα.  

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων:  

Σύνολο σελίδων:  
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Η στρατηγική για την αγροτική ανάπτυξη την περίοδο 2014-2020 έχει ιεραρχήσει υψηλά 
στις επιλογές της τη µετατροπή του αρνητικού ισοζυγίου εισαγωγών-εξαγωγών στον αγροτικό 
τοµέα σε θετικό, θέτοντας έναν διττό στόχο:  

• αφενός να παρέµβει για να διατηρήσει ή/και βελτιώσει τα θετικά οφέλη από την 
αύξηση των εξαγωγών των αγρο-διατροφικών προϊόντων, που ήδη εξάγονται και έχουν 
συγκριτικό πλεονέκτηµα έναντι των ανταγωνιστριών χωρών και  

• αφετέρου να αυξήσει την παραγωγικότητα των προϊόντων, που διαµορφώνουν αρνητικά 
το εµπορικό ισοζύγιο, δηµιουργώντας µία σχετική εσωτερική αυτάρκεια, αλλά και 
ενισχύοντας µε τις κατάλληλες δράσεις τις προϋποθέσεις αντικατάστασης των 
εισαγόµενων προϊόντων µε ανταγωνιστικότερα (κόστους, ποιότητας και εµφάνισης 
εγχώριων).  

Η στόχευση για την πρώτη κατηγορία αγροτικών προϊόντων αφορά σε όλο το αγρο-
διατροφικό σύστηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των κτηνοτροφικών προϊόντων. Τα εγχώρια 
παραγόµενα αγρο-διατροφικά προϊόντα έχουν ιδιαίτερα συγκριτικά πλεονεκτήµατα, τα οποία 
θα αναδειχθούν µέσω: 

α) της παραγωγής ανταγωνιστικού (ποιότητα, κόστος, εµφάνιση, ιδιαιτερότητα κ.λπ.) 
αγροτικού προϊόντος, µε σταθερά και αναγνωρίσιµα χαρακτηριστικά και ποσότητες, οι 
οποίες θα ικανοποιούν τη διεθνή και εσωτερική αγορά και θα διατηρούν την αύξηση της 
προστιθέµενης αξίας τους εντός της χώρας,  

β) της διαφοροποίησης προς νέα και καινοτόµα αγροτικά προϊόντα, τα οποία απαιτούν οι 
καταναλωτές στις εγχώριες και διεθνείς αγορές και  

γ) της διείσδυσης στις διεθνείς αγορές, καθώς και της διεκδίκησης µεγαλύτερου µεριδίου 
αυτών. 

Οι παρεµβάσεις για την επίτευξη αυτού του στόχου θα υλοποιούνται σε συνέργεια µε τις 
δράσεις των συνολικότερων εθνικών επιλογών για τη βελτίωση του επιχειρηµατικού 
περιβάλλοντος, την προώθηση των εξαγωγών και τη δηµιουργία ελληνικού “brand name”. 

Για τη δεύτερη κατηγορία προϊόντων, που αφορά κυρίως σε συγκεκριµένα κτηνοτροφικά 
προϊόντα (κυρίως βόειο και χοιρινό κρέας, καθώς και αγελαδινό γάλα) ή προϊόντα, που 
συνδέονται άµεσα µε την κτηνοτροφία (ζωοτροφές), το ΥΠΑΑΤ θα παρέµβει µε µία ευρύτατη 
δέσµη δράσεων, παρεµβαίνοντας τόσο στις κτηνοτροφικές και µεικτές αγροτικές 
εκµεταλλεύσεις όσο και στη µεταποίηση των κτηνοτροφικών προϊόντων.  

Βασική προτεραιότητα αποτελεί η επίλυση του διαρθρωτικού προβλήµατος της ηλικιακής 
σύνθεσης του γεωργο-κτηνοτροφικού τοµέα, µε την παροχή κινήτρων στο µέτρο των νέων 
γεωργών, το οποίο έχει ήδη προκηρυχθεί και ολοκληρωθεί η αξιολόγηση και πληρωµή της 
πρώτης δόσης ενίσχυσης (µε αυξηµένα ποσά ενίσχυσης έναντι λοιπών δικαιούχων), κατά 
προτεραιότητα, σε νέους αγροτικών ή µη περιοχών, που θέλουν να ασχοληθούν µε τη 
γεωργία και την κτηνοτροφία, αλλά και µε την επαγγελµατική τους κατάρτιση (µέτρο 
κατάρτισης, το οποίο έχει, επίσης, προκηρυχθεί) και το σύστηµα συµβουλών (µέτρο 
γεωργικών συµβουλών), που θα τους υποστηρίζει.  

Επίσης, έχουν σχεδιαστεί παρεµβάσεις, όσον αφορά στην έµµεση µείωση του κόστους 
παρέχοντας κίνητρα κυρίως: 

• για εκσυγχρονισµούς γεωργο-κτηνοτροφικών εκµεταλλεύσεων και καθετοποιήσεις  
µονάδων στα µέτρα των σχεδίων βελτίωσης (το θεσµικό πλαίσιο έχει ολοκληρωθεί και 
αναµένεται άµεσα η προκήρυξη) και της µεταποίησης (έχει προκηρυχθεί για επενδύσεις 
άνω των 600 χιλ. €) αντίστοιχα, 

• για παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές, έτσι ώστε να µειωθεί το υψηλό κόστος 
ενέργειας (στο µέτρο σχεδίων βελτίωσης), 
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• για συλλογική χρήση και επεξεργασία των αποβλήτων των γεωργο-κτηνοτροφικών 
εγκαταστάσεων (συνδυασµός των µέτρων οµάδες παραγωγών και σχέδια βελτίωσης), 

• για τυπικές και άτυπες συνεργασίες [οµάδες και οργανώσεις παραγωγών, συνεργατικά 
σχήµατα, επιχειρησιακές οµάδες στα µέτρα των οµάδων παραγωγών (µε τη σχετική ΥΑ να 
έχει ολοκληρωθεί) και της συνεργασίας]. 

Επίσης, έχουν σχεδιαστεί γεωργοπεριβαλλοντικές δράσεις, όπως στην κτηνοτροφία για την 
ορθολογική διαχείριση βοσκοτόπων, µε στόχο την αυτάρκεια σε ζωοτροφές, καθώς, επίσης, 
και δράσεις για τη διατήρηση των εγχώριων φυλών.  

Προτεραιότητα, επίσης, δίνεται στις καλλιέργειες, που δίνουν µεγάλη δυνατότητα 
υποκατάστασης εισαγωγών (λόγω υψηλής τιµής εισαγωγής), όπως οι ζωοτροφές ή λόγω της 
δυνατότητας ανταγωνιστικής παραγωγής τους στην Ελλάδα (π.χ. κτηνοτροφικά ψυχανθή 
κ.λπ.).  

Παράλληλα, έχει επισηµανθεί η σηµασία της γεωργίας και της κτηνοτροφίας στην παραγωγή 
τοπικών-ποιοτικών γεωργικών προϊόντων στις ορεινές-ηµιορεινές περιοχές, καθώς, επίσης, 
και των τοπικών φυλών ζωικού κεφαλαίου στην ενίσχυση του δυναµικού προσαρµογής στην 
αλλαγή του κλίµατος και στις ασθένειες. 
 
Πλέον των ανωτέρω, αναφέρεται ότι, σε εφαρµογή του άρθρου 52 του Κανονισµού (ΕE) 
αριθµ. 1307/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου, προβλέπεται η 
χορήγηση συνδεδεµένης στήριξης στους κτηνοτρόφους βοοτροφικών και 
αιγοπροβατοτροφικών εκµεταλλεύσεων. Η χρηµατοδότηση της συνδεδεµένης ενίσχυσης 
βόειου και αιγοπρόβειου κρέατος προέρχεται από τους πόρους του άρθρου 53 του 
Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 1307/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου 
και καταβάλλεται υπό τη µορφή συνδεδεµένης στήριξης, ανά επιλέξιµο ζώο, σε ετήσια βάση. 
Ο ετήσιος προϋπολογισµός της συνδεδεµένης ενίσχυσης για το έτος 2017 που θα χορηγηθεί 
στους δικαιούχους αιγοπροβατοτρόφους, ανέρχεται σε 50.978.015 € και στους δικαιούχους 
βοοτρόφους σε 36.336.635 €.  
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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